

ЧИТАЛЬНИЙ ЗАЛ  
Ц.С.Д.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 48 (10628)

Среда, 23 марта 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## ПАРТГРУППОРГ

люди  
перестройки



Галина Ивановна Черезова работает перемотчицей нити на третьем кордном производстве объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. За счет увеличенного фронта обслуживания машин она значительно перевыполняет производственные задания. Уже сейчас в ее активе — четыре годовых плана.

Галина Ивановна — партгрупорг, а значит ей далеко небезразличны вопросы перестройки.

Рассказ о передовой труженице читайте на второй странице.

### Новости. События. Факты

#### ТЕМА — ХОЗРАСЧЕТ

Министерское совещание по вопросам внедрения хозрасчетных отношений состоялось на заводе им. Дзержинского. В его работе приняли участие представители пятидесяти предприятий четырех отраслей машиностроения.

В ходе совещания прошли плодотворные дискуссии по отдельным проблемам, участники обменялись опытом внедрения хозрасчета на своих предприятиях. Итогом работы стало принятие конструктивной резолюции, в которой были определены задачи, намечены пути дальнейшего совершенствования хозрасчетных отношений. Участники отметили положительный опыт завода им. Дзержинского.

#### ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

Она состоялась в минувшую субботу в средней школе № 17.

Школьники вынесли на прилавки изделия своих рук, качество и оригинальность которых горворили о незаурядном мастерстве ребят. Потому и пользовались поделками таким успехом у покупателей. А покупателями были и сами ребята, и взрослые. Половина вырученных на ярмарке средств будет перечислена в Фонд мира, а другая — в Детский фонд.

#### В ДРУЖБЕ С ГИТАРОЙ

Тем, кто побывал на концертах прошлогоднего городского фестиваля молодежи и музыки, наверняка запомнилось выступление членов клуба самодеятельной песни. Теперь клуб совместно с объединением «Синтез» готовит первый фестиваль самодеятельной песни.

Это будет уже не городской, а зональный форум. На него предполагается пригласить ис-

полнителей из Саратова и других городов. По приглашению балаковского клуба в городе уже побывали барды из Москвы, участники знаменитых Грушинских фестивалей. Балаковский фестиваль запланирован на апрель.

#### ПОЕДИНКИ НА ТАТАМИ

Традиционный Всесоюзный юношеский турнир по борьбе дзюдо состоялся в Тамбове. Успешно выступила в нем балаковская команда, завоевавшая третье место. В личном первенстве успеха добился А. Котельников и И. Кадышев, ставшие победителями в своих весовых категориях. Второе место в активе А. Бондарева и третье — у Д. Петрякина, Д. Арсентьева и А. Непряхина. Впереди у балаковских дзюдоистов ответственные схватки. 27 марта в третий раз стартует турнир городов, посвященный памяти Ю. А. Гага-

рина. В нем принимают участие спортсмены всех возрастных категорий, всего около четырехсот борцов.

#### НА СЦЕНЕ Н. ВАРЛЕЙ

Встречи с популярной актрисой кино Натальей Варлей ожидают балаковских зрителей в субботу и воскресенье.

Наталья Варлей начала свой путь в искусстве как артистка цирка — воздушная гимнастка. Популярность к ней пришла после первой же роли в кино. Ее дебютом стал знаменитый фильм Л. Гайдая «Баварская пленница». А не так давно любители поэзии открыли в актрисе автора интересных стихов, которые периодически печатаются на страницах журнала «Юность». На вечерах встреч, которые состоятся во Дворце культуры строителей, зрители смогут лучше узнать стороны ее многогранного дарования.

## С о з ы в Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать сельскую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики одиннадцатого созыва 19 апреля 1988 года в городе Москве. На рассмотрение сессии имеется в виду внести вопросы о работе советских и хозяйственных органов РСФСР по обеспечению к 2000-му году каждой семье отдельной квартиры или индивидуальным домом в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС; о проекте Закона РСФСР «О народном обсуждении важных вопросов государственной жизни»; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР (ТАСС)

### В бюро горкома КПСС

## Улучшить работу почтовой связи

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о серьезных недостатках в работе районного узла связи. В принятом постановлении отмечается, что за последнее время значительно ухудшилась работа почтовой службы в городе. Это явилось причиной писем, жалоб и устных обращений балаковцев в партийные и советские органы.

С каждым годом отодвигается на более поздний срок время доставки населению периодических изданий и почтовой корреспонденции. На центральном участке доставки и сортировки скапливаются и неоперативно сортируются письма, почтовые открытки. В настоящее время на участке скопилось свыше 150 тысяч писем, открыток, включая праздничную корреспонденцию на доставку и отправку населению. Зачастую открытки, письма из Саратова и других населенных пунктов области идут более 2—3 недель. Неосновательно допускаются ошибки в раскладке почтовой корреспонденции по адресам.

Неудовлетворительно решаются организационные вопросы на участке доставки и сортировки районного узла связи и в ряде отделений связи. Газеты, журналы, корреспонденция поступают в городские отделения связи с задержкой, как следствие — имеет место доставка почтовой корреспонденции после 15, а в ряде случаев после 17 часов.

Регулярно отмечается недосыл периодических изданий из центрального участка доставки и сортировки.

Так, на день проверки только в 19-е почтовое отделение не завезено газет: «Правда» — 4 экземпляра, «Комсомольская правда» — 5, «Труд» — 14 экземпляров. Стала системой доставка подписчику по 2—3 экземпляра газеты «Гудок», «Медицинской газеты», «Строительной газеты» и других печатных изданий. Оформление почтовых отделений не отвечает современным требованиям, некоторые из них требуют ремонта.

Партийная организация районного узла связи неоднократно рассматривала вопросы улучшения обслуживания населения почтовой связью, в решениях партийных собраний заместителю начальника РУС С. М. Черемных указывалось на необходимость совершенствования работы почтовых отделений, искоренения фактов низкого качества и культуры обслуживания населения. Однако из-за слабой исполнительности коммуниста С. М. Черемных, недостаточного контроля со стороны партийного бюро (т. Падерина Л. П.) положение дел в работе почтовой службы не улучшилось.

Бюро горкома КПСС поручило партийной организации районного узла связи рассмотреть вопрос о мерах по улучшению работы коллектива и проведению необходимых мероприятий с тем, чтобы впредь не допускать имеющихся недостатков.

Секретарю партийного бюро т. Падериной Л. П. указано на слабый контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции среди предприятий и организаций города за февраль 1988 года, постановили присудить первое место коллективом завод химического, «Полимерзапчасть», деревообделоч-

го, молокозавода, Балаковской АЭС, УРСа Балаковской АЭС, управления строительства механизации работ, участка «Спецгидроэнергомонтаж», трансгазотранспортного управления, комплексного проектного отдела института «Саратовгражданпроект», жилищно-коммунальной конторы управления «Саратовгазстрой», поликлиники № 2, детской больницы.

Люди перестройки

# ПАРТГРУППОРГ

Пусть меня простит Галина Ивановна, если я выдам ее маленькие тайны.

Собственно, их тайнами вроде бы и не назовешь. Просто, когда Черезова рассказывает о жизни, то любит называть все своими именами.

— Нередко еще можно услышать, как иные за красивым словом стараются спрятать свое истинное отношение к делу. — говорит она, и с жаром продолжает: — А нужны не слова. Нужно, чтобы каждый на своем месте выполнял обязанности с полной самоотдачей. Это особенно важно сейчас, в период перестройки.

— Вот многие говорят: перестройка, перестройка, — рассуждает она. — А ведь это очень объемное слово, и здесь, я считаю, следует быть особенно разборчивым...

И с Галиной Ивановной вельзя не согласиться.

Действительно, порой элементарную вежливость стараются выдать за элементы перестройки. Но ведь и раньше, как и сейчас, человек обязан был соблюдать правила поведения, которым его учили с детских лет. Значит, дело в другом.

Особенно ответственными являются задачи, стоящие на пути дальнейшего развития экономических отношений.

— Немало времени у нас в цехе потратили, чтобы навести порядок в сохранности готовой продукции, — говорит Г. И. Черезова. — Но с переходом в новое помещение «забыли» о том, что необходим склад. И получается, что тележки с бобинами, оставленные в самых неподходящих местах, порой бьются, задеты электрокарами во время транспортировки. В результате из-за механических повреждений допускается брак. Или другой пример. От степени выдерживания технологических параметров зависит качество продукции. Но порой в цехе бывает так жарко, что становится трудно рабо-

тать. У нас начальником производства — Виктор Прокофьевич Карпунин. Человек он заботливый и требовательный. Немало деловых вопросов решает с его присутствием на общих рабочих собраниях и заседаниях цеховой партгруппы.

Но сейчас, в период перестройки, необходимо, чтобы вопросы решались в кратчайшие сроки. К этому обязывает переход на хозрасчетную форму организации труда.

Третье коренное производство долгое время лихорадило из-за технологических и организационных неувязок. Сейчас дело во многом выправляется. Коллектив успешно справляется с плановыми заданиями. Одним из первых здесь рапортовал о выполнении плана второго года пятилетки крутильно-пермоточный цех.

Встав на трудовую вахту в честь XIX Всесоюзной партийной конференции, многие производственники приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий, повышению качества продукции.

Инициатором соревнования стала Лидия Михайловна Моисеева. Ее почти поддержали 67 человек.

В числе первых откликнулась на призыв задумавшись увеличения выпуска продукции и Галина Ивановна Черезова. Ее примеру последовали З. П. Шелдакова, которая в ближайшее время должна справиться с пятилетним заданием, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Л. Д. Илюшина, помощник мастера В. Н. Муромкин, транспортный А. М. Пажбеков и другие.

В цехе все больше становится молодежи. Ей сейчас решать важные вопросы, связанные с дальнейшим развитием производства. А для этого, считает партгрупорг, в первую очередь необходимы знания.

— Немало учениц побывало у меня, — вспоминает Галина Ивановна.

— Так, совсем недавно сдала на четвертый разряд Марина Фатхутдинова, приехавшая в Балаково из Красноуральска. По итогам работы в феврале ей присвоено звание «Лучший по профессии».

В цехе большое внимание уделяется вопросам улучшения быта. Здесь имеется комната отдыха. В гардеробной установлена мягкая мебель, имеется два фена для сушки волос, заведен аквариум с рыбками.

Вопросами культурного досуга работающих занимается член профгруппы М. А. Топоркина. По ее инициативе прошлым летом был организован отдых в выходной день на базе отдыха, где проходил праздник Нептуна. И зимой любители отправляются на лыжную базу, где для отдыха выделен специальный домик, работает прокатный пункт. Устраиваются культпоходы в кино.

Человеческий фактор! Говоря об этом, трудно уложиться в какие-то рамки.

— Сколько людей, столько и характеров! — говорит Галина Ивановна. — И успех зависит от того, как сложатся взаимоотношения людей на производстве. Ведь человек проводит на работе третью часть суток. И следует подумать о том, чтобы это время было наполнено творческим содержанием. Наша беседа подходила к концу, и я не удержался, чтобы не спросить о личной жизни Галины Ивановны.

— Да, мы в Балакове уже 10 лет, — оживилась она. — Приехали с мужем из Кировской области, где работали на меховой фабрике «Белка». Получили двухкомнатную квартиру со всеми удобствами. Старший сын Олег учится в 8 классе, дочь Марина — в третьем.

Она улыбнулась счастливой улыбкой. Такой, какая бывает у женщин, довольных своей судьбой.

А. АШИМОВ,

# На страже порядка

В городе стало традиционным ежегодное проведение слетов дружинников, активных добровольных помощников государственных органов в борьбе с различного рода антиобщественными проявлениями.

Открывший слет вступительным словом второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов подчеркнул, что он проходит в обстановке все возрастающего политического и трудового подъема трудящихся города, которые все активнее включаются в процесс перестройки, ускорения, выступают за безотлагательное решение назревших проблем. В условиях больших экономических и социальных преобразований в городе все более важное значение приобретает задача формирования сознательности и чувства высокой ответственности каждого балаковца перед обществом, обеспечения дисциплины и организованности, всемерного укрепления социалистического правопорядка и законности.

Свежее дыхание апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, отметил выступивший с докладом первый заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов И. П. Кравцов, привело в движение новые социально-экономические, научно-технические, организационные, идейно-воспитательные механизмы. Понятно ускорения все увереннее возрастает органической составной частью в духовную жизнь людей, их нрав-

ственные качества, становится мощным стимулом активных действий.

В этих условиях важно решительно освободиться от всего, что идет вразрез с нормами социалистической нравственности. Не следует забывать, что решающей силой нашего движения вперед остается человек, его ответственное отношение к делу, активная гражданская позиция. Сегодня еще более актуальными становятся вопросы дальнейшего укрепления правопорядка и социалистической законности. Одной из оправдавших себя форм общественного самоуправления, непосредственного участия трудящихся в наведении порядка являются добровольные народные дружины, созданные 29 лет назад. Пройдя сложный путь становления и формирования, добровольные народные дружины получили всеобщее признание.

В настоящее время в городе действуют 10 штабов ДНД, 172 дружины, объединяющие 13439 дружинников, среди которых 2553 коммуниста, 1446 комсомольцев, 90 депутатов городского Совета.

Городской штаб ДНД постоянно взаимодействует с органами внутренних дел, направляя усилия народных дружин на повышение эффективности и оперативности по предупреждению правонарушений и улучшению профилактической работы по месту жительства.

На слете отмечалась как образцовая деятельность

добровольной дружины объединения «Химволокно». Выступивший начальник штаба ДНД И. В. Чекарев сообщил, что дружинниками задержано 1426 правонарушителей, из них 526 хулиганов, 708 пьяниц, 30 тунеядцев, 142 несовершеннолетних правонарушителя.

Определенный опыт по укреплению дисциплины и порядка накопили дружины химического завода и завода имени Дзержинского, ТЭЦ-4 и гидроэлектростанции.

О взаимодействии общественных формирований Саратовгэсстрой с дружинниками рассказал в своем выступлении заместитель начальника стройки А. И. Шконда. В то же время оставляет желать лучшего работа советов общественности в коллективах атомной электростанции, треста «Балаковводстрой», судоремонтного завода и завода землеройных машин. Вина за создавшееся положение ложится прежде всего на хозяйственных руководителей и общественные организации, которые не уделяют внимание деятельности народных формирований.

Проблемам улучшения работы добровольных дружин посвятили свои выступления начальник штаба ДНД химзавода И. А. Ли, секретарь парторганизации Волгопроектирования В. А. Богомолов, электрослесарь ПО «Балаковрезинотехника» В. В. Красовский, начальник городского ОВД П. Н. Стрелков, слесарь теплоэлектростанции № 4 В. И. Андрея.

На слете большой группе дружинников вручены значки «Отличный дружинник». Почетные грамоты и ценные подарки. Его участники приняли участие ко всем дружинникам и трудящимся Балакова.

# ОБРАЩЕНИЕ

## УЧАСТНИКОВ XVI ГОРОДСКОГО СЛЕТА ДРУЖИНИКОВ КО ВСЕМ ДРУЖИНИКАМ И ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Сложные, ответственные задачи в текущем году стоят перед трудовыми коллективами города, успешное решение которых требует высокой организованности, дисциплины, четкого режима работы. Конкретным содержанием наполняются установки партии на широкую демократизацию общественной жизни и радикальную экономическую реформу.

Партия ставит задачу решительно освободиться от всего, что противоречит правилам социалистического общежития, нашим коммунистическим идеалам и нравственности. В свете этих требований особую остроту и актуальность приобретают дальнейшее укрепление дисциплины и правопорядка, искоренение антиобщественных проявлений, причин и условий, их порождающих. Тысячи и тысячи сознательных граждан, выполняя указания партии, ведут настойчивую борьбу с антиобщественными проявлениями, оказывают помощь милиции и другим правоохранительным органам. И одним из наиболее активных отрядов, стоящих на страже порядка, являются добровольные народные дружины.

Высокий гражданский долг, нетерпимость к пережиткам прошлого, вера в силы и разум человека поставили в строй дружинников лучших представителей трудовых коллективов города.

В рядах добровольных народных дружин города в настоящее время состоит 13439 человек, принимающих активное участие в охране общественного порядка.

Нет для дружинника большей чести, выше долга, чем охрана интересов общества и достоинства граждан. Их почетная обязанность — под руководством партии и советских органов все активнее укреплять социалистическую законность, быть принципиальными поборниками общественной производственной и общественной дисциплины, утверждать высокую культуру быта.

Многие дружины города активизировали свою деятельность по охране общественного порядка. За 1987 год дружинниками задержан 31 преступник, 5123 правонарушителя, в том числе 977 хулиганов, 1673 человека в нетрезвом состоянии, 99 бродяг и не имеющих постоянного места работы, 728 несовершеннолетних правонарушителей, 1426 нарушителей правил дорожного движения.

За достигнутые результаты по охране общественного порядка, активную работу по предупреждению правонарушений добровольной народной дружины производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина присуждено переходящее Красное знамя горкома

КПСС и городского Совета народных депутатов (командир ДНД Е. Г. Дубровин, начальник штаба И. В. Чекарев). 26 дружинников города награждены Почетными грамотами горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, награжденным знаком «Отличный дружинник».

Мы, участники городского слета, призываем дружинников города повысить уровень эффективности работы в борьбе против нарушителей трудовой дисциплины, пьянства, хулиганства, лишений социалистической собственности, шире развешивать работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и правонарушений среди несовершеннолетних.

Вовлекайте в свои ряды лучших представителей рабочего класса, интеллигенции, коммунистов и комсомольцев. Повседневно совершенствуйте методы своей работы. В борьбе с негативными проявлениями повышайте роль добровольных народных дружин, товарищеских судов, домовых комитетов, женсоветов. Организуйте широкое обсуждение поступков правонарушителей на собраниях трудовых коллективов, заседаниях депутатских групп по месту жительства.

Будьте всегда готовы прийти на помощь попавшему в беду человеку, стать на защиту его прав и достоинства.

# АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

Казахская ССР. В коллективе Алма-Атинского производственного швейного объединения трудятся швей-мотористка Гульнара Диханбаева. Мастерина овладела десятками смежных профессиями. Удивительная быстрота и ловкость позволяют Гульнаре экономить за смену те драгоценные секунды, которые идут затем на пошив сверхплановой продукции.

Много дел у нее и как у депутата Верховного Совета СССР. Г. Диханбаеву часто видят на новостройках города, на предприятиях, среди избирателей.

Так, по наказам избирателей вступила в строй новая средняя школа во



Фрунзенском районе столицы республики, ведется строительство АТС и поликлиники.

На снимке: Гульнара Диханбаева на строи-

тельстве поликлиники в новом микрорайоне, которая возводится по наказам избирателей.

Фото В. Зинина. (Фотохроника ТАСС)

Мастер смены



Почти 15 лет трудится в коллективе завода крупнопанельного домостроения ударник коммунистического труда Валентина Ивановна Шматок. Она — мастер смены керамзитового цеха, инициативный и умелый воспитатель молодежи.

Трудовые успехи Валентины Ивановны неоднократно отмечались Почетными грамотами. Ее портрет помещен на Доске почета Жилстроя.

Фото В. Трипольского.

Как нас обслуживают

К ДЕЛУ — С ДУШОЙ

Комплексный приемный пункт № 27 расположен на атомной электростанции. Его коллектив является одним из лучших в подразделениях производственного управления бытового обслуживания населения. Когда я зашел сюда, чтобы поинтересоваться трудовыми делами коллектива, приемщица Любовь Петровна Шило, она же является и заведующей комплексным приемным пунктом, показала книгу предложений, в которой были записаны одни благодарности.

— Мы, — сказала она, — успешно выполняем плановые задания, участвуем в социалистическом соревновании.

Главная забота каждого члена коллектива — высокое качество обслуживания посетителей. Ведь от того, как будет

выполнен заказ, уйдет ли посетитель довольным, с улыбкой и со словами благодарности, зависит не только хорошее настроение самих заказчиков, но и добрый, хороший настрой и в их небольшом коллективе.

Споро работает Т. В. Власова. Стрекочет швейная машина, строчка выходит ровная и аккуратная — не придерешься. Двадцать два года работает швеей Тамара Владимировна, владеет всеми технологическими операциями, сама делает и раскрой легкого женского платья.

— Я и мои подруги стараемся работать так, чтобы заслужить уважение наших посетителей. Это для нас является самым важным, — говорит она.

Такого же мнения придерживается парикмахер

Г. И. Курякина, работающая здесь со дня открытия на АЭС комплексного пункта.

А заведующая Л. П. Шило добавляет:

— Качественное улучшение материальных условий жизни советских людей зависит от всех и каждого из нас, от того, как мы работаем каждый на своем месте, участке. Поэтому мы стремимся выполнять свою работу с душой и любовью.

Доказательством их добросовестной работы — теплые записки со словами благодарности в книге предложений, добрые улыбки клиентов, слова признательности, которые я слышал здесь от посетителей.

В. УРУШАНОВ,  
наш внешт. корр.

Традиции

ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ

В свой выходной собралась работница второго торгового объединения в клуб горторга, чтобы отдохнуть всем вместе. Заодно чествовали своего работника, ветерана труда Ю. Р. Зяблову, проработавшую в горторге 23 года. Ве-

чер проходил в непригодной обстановке за чашкой чая, в программе были игры, танцы, викторина. Пели свои любимые песни, читали стихи.

Все сладости к чаю были сделаны своими руками: это и красоч-

ные торты, и румяные пироги, и другие кулинарные изделия. Домашняя обстановка вечера понравилась всем. Рассуждая, говорили друг другу о том, что ходить в клуб и вот так приятно проводить время всем коллективом надо почаще.

В. ЛАФЕРЕНКО,  
директор магазина № 63.

Действенность

Хотя  
письмо  
не

опубликовано

«Я находился на лечении в третьем терапевтическом отделении горбольницы. Остался доволен медицинским обслуживанием — работники отделения добросовестно выполняют свой долг. Но неприятное впечатление вызвало постельное белье — ни одна, даже нерадивая хозяйка, не может так плохо выстирать его. Отсутствует в палатах радио, на все отделения — один телевизор.

Меня очень волнует и такой вопрос: почему большие курят, нарушают лечебный режим? Например, в нашей палате из 7 больших пять курят. Разве это допустимо?»

П. КОЗЛОВ.

Отвечая на письмо в редакцию, главный врач города-района Д. А. Самохин сообщил:

— Замечания, изложенные в письме, действительно, имеют место. В частности, постельное белье нередко возвращают из городских прачечных грязным. Администрация, профсоюзная организация, хозяйственная служба больницы не раз обращали на это внимание общественной и трудовой коллектива прачечной, но и там ссылаются на свои объективные трудности (устаревшее оборудование, слабая ремонтная база и т. д.).

Положительных сдвигов в нашей работе еще мало. Не в каждом отделении мы сегодня имеем телевизор, не в каждой палате есть радио.

Полностью поддерживаю мнение автора о недопустимости нарушения лечебного режима — курения в стационаре.

В больнице проводится большая разъяснительная работа о вреде курения, о прямой связи с ним легочных заболеваний. Но отказывать в лечении «неисправимому куряльщику», как предлагает автор, мы не можем.

Лечащий врач, к сожалению, не может сделать отметку о нарушении режима даже когда курение является причиной развития заболевания или его обострения (заболевание дыхательных путей, сосудистые заболевания, желудочная патология).

Принятые недавно соответствующие документы предусматривают в течение 1988 года расширение юридических прав медработников в борьбе за здоровый образ жизни.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ  
НАРОДНОЙ

В средней школе № 53 г. Саратова действует музей истории и боевой славы противовоздушной обороны Саратовского Поволжья. Фотографии, личные вещи участников войны, другие интересные экспонаты наглядно рассказывают о боевых подвигах летчиков, зенитчиков, прожектористов, личного состава МПВО. Всего в городе и области более чем в двадцати школах действуют музеи и комнаты боевой славы.

(ВСН).

Смотр условий труда и быта

Работаем на фабрике химчистки и ежедневно вдыхаем испарения химикатов, так как вентиляционная система у нас не работает. Мучаемся от головных болей, головокружения. А с нас требуют план, соблюдения сроков исполнения заказов, их качество. А откуда им взяться при таких условиях труда?

Токсикоманы поневоле

Такое положение особенно тревожит в связи с тем, что на фабрике в основном работают женщины, у всех семьи, дети. Кто позаботится о нашем здоровье?

Обращались к директору фабрики В. Ф. Ирисову мно-

го раз, но ответ не удовлетворил нас: будет работать вентиляционная система в этом году или нет — неизвестно.

ЦАРЕВА,  
МАТВИЕНКО,  
КОЛЕСНИКОВА,  
ПОТЕЙКО.

— сказала она. — В настоящее время существующая вентиляция в цехе, расположенном в промзоне, действует.

Ведутся работы по полной замене вентиляционной системы в этом цехе. Ориентировочно они будут завершены к концу первого полугодия.

«Кредиторы» за счет государства

ПРОКУРАТУРОЙ города на протяжении двух месяцев проводилась проверка исполнения законов о своевременном внесении нанимателями платы за пользование жилыми помещениями.

Что показала она?

Проверкой установлено, что со стороны жилищных управлений и контор города этому вопросу уделялось слабое внимание. Должностные лица практически смирились с тем, что многие квартиросъемщики на протяжении длительного периода не вносили своевременную плату за квартиру, однако коммунальными удобствами пользовались в полной мере. Вопрос о привлечении этих лиц к ответственности по месту их работы и жительства никогда не ставился.

По данным, представленным в прокуратуру города, бухгалтериями ЖКО химического завода, объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», треста «Балакововодстрой», Балаковской АЭС (данные бухгалтерии были представлены в момент окончания проверки) в городе 358 человек являются злостными неплательщиками квартирной платы. За ними числилась задолженность на общую сумму 47 тысяч 397 рублей 77 коп.

Кроме того, нотариальной конторой № 1 города

было совершенно надписей на беспорочное взыскание долга в отношении 248 злостных неплательщиков, проживающих в домах производственного жилищного треста и ЖKK Саратовгэстроя. Долг составил сумму в 25 тысяч 402 рубля. Таким образом, в Балакове было 606 злостных неплательщиков, за которыми числилась задолженность на общую сумму 72 тысячи 799 рублей 77 копеек.

Из представленных в прокуратуру списков выяснилось, что отдельные лица не платили квартплату на протяжении почти 5 лет.

Как это могло случиться? Неужели про этих должников никто не знал? К сожалению, знали и работники домоуправлений, и городского ОВД, однако мер не принимали. Так, М. Г. Тимирязина, проживающая по ул. Комарова, 122, кв. 14, на протяжении года нигде не работает, воспитанием детей не занимается, ведет антиобщественный образ жизни. Однако работниками городского ОВД не было принято мер к привлечению ее к ответственности. Задолженность по квартплате составила у нее 148 рублей 94

копейки. Прокуратурой в настоящее время оформляется иск о выселении Тимирязиной из квартиры.

Особенно большая задолженность образовалась в домоуправлении № 4 объединения «Химволокно» (более 15 тысяч рублей), в жилищно-эксплуатационном участке № 2 ЖKK Саратовгэстроя (3 тысячи 213 рублей).

Из-за бездеятельности должностных лиц жилищных служб была создана обстановка, приведшая к тому, что квартиросъемщики игнорировали требование жилищного законодательства.

В соответствии со ст. 56 Жилищного кодекса РСФСР наниматель обязан вносить квартплату ежемесячно не позднее десятого числа следующего за прожитым месяца. Но всегда ли выполняются требования закона? Увы, не всегда.

Слабо ведут работу по борьбе со злостными неплательщиками администрация указанных выше предприятий и организаций. Они не проводят среди квартиросъемщиков разъяснительной работы, связанной, например, с перечислением денег

С этим письмом редакция ознакомила секретаря парткома управления бытового обслуживания населения М. Н. Лученкову.

— Жалобы работниц фабрики были обоснованными,

Человек и закон

за квартиру через бухгалтерии, особенно в отношении лиц, проживающих в малосемейных общежитиях объединения «Химволокно» в 4 микрорайоне, в общежитиях химзавода, расположенных на улице 60 лет СССР, где задолженность по квартплате за отдельными гражданами продолжает оставаться особенно высокой.

Без примеров и здесь не обойтись. Так, у А. П. Коблова образовалась задолженность в размере 919 рублей, Т. И. Бутузовой — 275 рублей, В. В. Меткиной — 541 рубль и т. д.

Проверкой выявлены также серьезные проблемы в деятельности жилищно-коммунальных служб

От граждан поступили обоснованные жалобы на то, что некоторые затруднения у них вызывает получение расчетных книжек, так как работают домоуправления с 8 до 17 часов с двухчасовым перерывом, а с работы люди приходят позднее. В выходные дни домоуправление не работает.

Дежурный диспетчер многие вопросы некомпетентно решить, поэтому люди теря-

ют драгоценное время, в том числе рабочее, потери которого оборачиваются для предприятий немалыми материальными убытками. Задолженности по квартплате во многих случаях работники домоуправлений могли бы предотвратить, если бы своевременно посылали предупреждение жильцам. В совокупности же отмеченные недостатки привели к тому, что жилищно-коммунальными службами было недополучено десять тысяч рублей, которые необходимы для проведения своевременного ремонта квартир и обеспечения жильцов необходимым сантехническим и другим оборудованием.

После вмешательства прокуратуры квартиросъемщиками добровольно уплачено 14 тысяч 768 рублей.

Работники домоуправлений, допустившие халатность, в результате которой жилищным конторам был причинен значительный материальный ущерб, будут привлечены к материальной ответственности.

В. ФЕДОРЕНКО,  
старший помощник прокурора города, юрист  
3 класса.

Наше здоровье

# В интересах людей

Встреча медработников линейной больницы водников с командирами судов судоремзавода стала своеобразным отчетом деятельности медиков за минувший год.

Открывая встречу, главный врач больницы Н. С. Зеленцов сказал:

— Перестройка здравоохранения требует от каждого из нас поднять качество своей работы, повысить уровень знаний, мастерства, профессионализма. Каких успехов в этом направлении мы добились? Должен сказать, что у нас есть все необходимое для оказания медицинской помощи нуждающимся в ней. Наша основная цель — своевременно выявить заболевание и начать необходимое лечение. Сегодня особенно остро стоит вопрос совершенствования лечебного процесса, на первом месте стоит качество лечения.

Больница водников в год обслуживает 10500 горожан, 475 человек ежегодно посещают поликлинику.

Вопрос. А почему там не практикуется талонная система?

Зеленцов. Я считаю, что в этом нет необходимости. Не ищите очередей у кабинетов поликлиники — их нет. Приходите к врачу — и вас всех примут. Да вы и сами в этом, наверное, уже убедились. По крайней мере, к нам не поступило ни одной жалобы на то, что кто-то из обратившихся к врачу не был принят. К тому же, прием больных ведется не только в дневное время, но и вечером, а также в субботние дни, с посещением больных на дому. Для удобства людей отдельные наши специалисты работают по скользящему графику.

В истекшем году мы добились немалых результа-

тов по снижению части заболевания. Руководство плавающего состава и судоремзавода оказывает нам в этом определенную помощь — в частности, в планомерном проведении профосмотров речников. Это помогает своевременно выявить заболевания, а значит и своевременно их лечить.

Но у нас есть претензии к вам: не всегда члены команд плавсостава своевременно откликаются на наши приглашения. В частности, когда это касается протезирования зубов. Нам приходится много сил и времени тратить на приглашения, связанные с предупредительным лечением. Вы, руководители коллективов, должны оказывать нам в этом вопросе помощь и поддержку.

Нас очень волнуют случаи травматизма среди коллектива плавсостава и в особенности частые заболевания среди женщин — рулевых мотористов и поваров. Словом, проблем у нас еще хватает. Мы не смотрим сквозь розовые очки на сделанное нами. До радужного настроения пока еще далеко.

Вопрос. Когда закончится строительство нового лечебно-профилактического корпуса? Ведь многие лечебные учреждения, находящиеся в ведении линейной больницы, расположены во временных непригодных помещениях. А детская консультация находится на улице Красная Звезда. Это несподручно.

Зеленцов. Лечебный корпус мы строим хозяйственным способом. Сегодня там ведутся отделочные работы. После их завершения в новый корпус будут переведены женская и детская консультации, стоматологическое отделение, аптека. Корпус планируется ввести в строй действующим.

ющих в 1989 году, но, думаю, что часть медслужбы будет переведена уже в этот год. Для ускорения отделочных работ нужна и ваша помощь, товарищи. В частности, в вопросе выделения отделочных материалов, тогда и работы пойдут быстрее.

Вопрос. Как действует на организм вибрация судна?

Зеленцов. Отрицательно. И заданный вопрос очень важен. Но, к нашему счастью, за последние 10 лет случаев профессиональной — вибрационной — болезни у нас не наблюдалось.

Хотелось бы знать ваше мнение о качестве медицинского обслуживания в нашей больнице. Стрелки ли вы со случаями грубости со стороны медработников, удовлетворяют ли вас питание, санитарный порядок в больнице?

Ответ. Претензий у нас нет. Хорошо работают медик, с честью выполняют свой долг.

Зеленцов. В борьбе за здоровье человека трудно разграничить, что ты должен, обязан и что нет. Повторю, нам есть над чем подумать. Мы постоянно повышаем требовательность к профессиональной подготовке врачей, медсестер. Каждый случай халатности, некомпетентности медработника, конечно, ЧП. И отсюда, что сегодня жалоб от наших пациентов практически не поступает.

Разговор с вами я хотел бы закончить, повторив важнейшую истину, которую нельзя забывать — болезнь — много, здоровье — одно. Помните о благотворном воздействии физической культуры, спортивных занятий, здорового образа жизни.

Г. БУРТОВАЯ.

## СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТРОЛОГИИ

Московский центр по гидрометеорологии и контролю природной среды — одна из столичных организаций, работа которой интересует многих жителей города и области. Все они внимательно, и даже не раз в день, слушают по радио и телевидению прогноз погоды. А каждый прогноз — это суммарный итог расчетов сотен специалистов, которые более чем на двух десятках метеостанций и постов ведут наблюдения за синоптической обстановкой в столице и области. Одна из главных вышестоящих метеостанций расположена в Останкино и называется вышестоящим метеоконфлексом. Здесь на знаменитой телебашне помещены семь уровней наблюдения за атмосферными изменениями в Москве. Самая верхняя точка — на высоте 503 метра. Данные измерений по каналам связи вводятся в ЭВМ, а после обработки поступают в Гидрометцентр СССР.



На снимках: телевизионная башня в Останкино, на которой расположены приборы вышестоящего метеоконфлекса Московского центра по гидрометеорологии и контролю природной среды; ведущий инженер центра Евгений Чернов обрабатывает на ЭВМ данные, поступающие из вышестоящего метеоконфлекса.

Фото Р. Денникова. (Фотохроника ТАСС)



### Дорожное ремонтно-строительное управление НАПОМИНАЕТ.

что в связи с предстоящим ограничением движения большегрузного транспорта по дорогам в весеннее время предлагается руководителям предприятий обеспечить объекты строительства материалами и оборудованием.

4-3

Кооператив «Комфорт» КУПИТ микрогрузовик или микроавтобус любой марки. Обращаться по телефону 4-12-70.

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»:

аппаратчиков, операторов кручения, перемотчи на производстве шелка, грузчиков, стрелков военизированной охраны (выдается бесплатное обмундирование, бесплатное двухразовое питание), электромонтеров, машинистов холодильно-компрессорных установок, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии. Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одним рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

10-2

### Завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры ПРИГЛАШАЕТ БАЛАКОВЦЕВ

воспользоваться услугами срочного ремонта радиоаппаратуры и магнитофонов. Сроки ремонта при наличии деталей — от трех до пяти дней.

Наш адрес: ул. Свердлова, 29.

3-2

## Спорт

# У одних успех, у других — самотек

В течение двух дней в г. Ртищево проходило личное первенство Саратовской области по тяжелой атлетике. Приняли участие в этих соревнованиях и балаковские атлеты.

Чемпионом области в весовой категории до 67,5 кг стал балаковец мастер спорта СССР Н. Уранов, недавно вернувшийся после службы в Советской Армии и, как показали соревнования, уже набравший хорошую спортивную форму. В весе до 100 кг победил кандидат в мастера спорта Н. Дзюба. Третье место в весе до 75 кг занял кандидат в мастера спорта А. Шабаров.

Одновременно с первенством среди взрослых спортсменов проходило и первенство области среди юношей. Первое место среди юношей в весе до 56 кг занял Андрей Ершов — ученик средней школы №15. Вторые места заняли ученик средней школы № 20 Сергей Есин в весе до 48 кг, учащийся СКТУ-58 Александр Никифоров в весе до 56 кг, учащийся

СПТУ-6 Николай Пузыревич в весе до 67,5 кг. Третье место в весе до 60 кг занял Сергей Овчинников, учащийся химико-технологического техникума.

Грустно то, что почти вся команда балаковских спортсменов состояла из воспитанников коллектива физкультуры «Буревестник» филиала политехнического института. В настоящее время пушена на самотек работа с тяжелоатлетами в коллективе Саратовгэсстроя и совершенно запущена работа в спортивном клубе «Корд», где при сегодняшнем состоянии дел не скоро появятся атлеты, способные защищать спортивную честь города.

Н. ЗЕБРОВ, судья соревнований, мастер спорта СССР.

## ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Трест «Балаковожрайгаз» до первого декабря 1988 года объявляет смотр-конкурс на «Лучшую котельную города», работающую на природном газе.

Цель смотра-конкурса — более качественно и в срок до отопительного сезона подготовить оборудование котельных к работе в осенне-зимний период.

Желающим принять участие в конкурсе необходимо ознакомиться с условиями смотра-конкурса в техническом кабинете треста «Балаковожрайгаз».

Для победителей конкурса учреждены премии:

за первое место — Почетная грамота и денежная премия в размере 90 рублей;  
за второе место — Почетная грамота и денежная премия в размере 70 рублей;  
за третье место — Почетная грамота и денежная премия в размере 40 рублей.

К первому декабря всем участникам необходимо прислать в технический кабинет треста отчет о выполнении условий конкурса. Наш адрес: ул. Комарова, 17а.

## На кинотеатрах ГОРОДА

25, 26 марта.

МИР. Красный зал.

Джек Восьмеркин — «американец» (две серии) — в 10, 12, 15, 18, 21, 26 марта. — Рэгтайм (две серии) — в 9-40, 12-30, 15-20, 18-10, 21.

Зеленый зал.

Мультсборник Жил-был ослик — в 14-30. Граф Монте-Кристо (две серии) — в 16-30, 26 марта. — Вождь Белое Перо — в 12-30. Рэгтайм (две серии) — в 16, 19.

Синий зал.

Вождь Белое Перо — в 13. Верная Рука — друг индейцев — в 15, 17. Тоска Вероники Фосс — в 20, 26 марта. — Джек Восьмеркин — «американец» — в 9-30. Верная Рука — друг индейцев — в 12-10. Рэгтайм (две серии) — в 14, 17, 20.

РОССИЯ.

Сказка о Мальчише Кибальчише — в 9. Короткое

замыкание — в 10-45, 12-30, 14-30, 16-15, 18-10, 20, 22, 24 марта. — Рекламный сеанс. Загадочный наследник (две серии) — в 20.

КОСМОС.

Бесконечная история — в 9. К сокровищам авиакатастрофы — в 10-30. Десять негрят (две серии) — в 12, 15, 18-15, 20-30, 26 марта. — Ночной сеанс. Рэгтайм (две серии) — в 23.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.

Ва-банк II, или Ответный удар — в 9, 11, 13, 15-50, 18, 20.

Зал повторного фильма.

Операция «Скрипичный футляр» — в 14-30. Разия — в 16-30, 18-30, 20-30.

ОКТАБРЬ.

Мультсборник Возвращение блудного полугая — в 9-15, 11. Лилловый шар — в 13, 15. Большие маневры — в 16-35, 21. Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 18-30.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

413800

Наш АДРЕС:

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 48, тираж 84348.